

# 日本0:1不敌哥斯达黎加,比利时0:2负于摩洛哥 接连爆冷! 两个小组彻底乱了

## 赛程

|        |           |
|--------|-----------|
| 28日18点 | 喀麦隆VS塞尔维亚 |
| 28日21点 | 韩国VS加纳    |
| 29日0点  | 巴西VS瑞士    |
| 29日3点  | 葡萄牙VS乌拉圭  |

北京时间11月27日晚,2022卡塔尔世界杯E组第二轮比赛,首轮2:1战胜德国的日本,意外地以0:1负于首轮0:7惨败的哥斯达黎加,最后一轮日本的对手是西班牙,出线形势岌岌可危。

27日晚的另一场比赛,比利时爆冷0:2不敌摩洛哥,F组最后一轮,比利时的对手是克罗地亚,如果再输,比利时将小组出局。

现代快报+记者  
王卫 储希豪 丁梦莎



日本输球后,出线形势岌岌可危 新华社图片

维斯蒂芬·沃诺克都表示:“太可怕了,我通常不喝茶或者咖啡,现在在我需要一杯咖啡唤醒我。我告诉大家这是一场值得期待的比赛,现在在我需要向大家道歉。”

## 第二轮玩砸了,日本葬送大好出线局面

日本企图用下半场比赛的发力来一招致胜,中场休息后,主帅森保一就用浅野拓磨和伊藤洋辉换下上田绮世和长友佑都。进攻提速后,日本下半场前5分钟就有了4脚射门,是整个上半场的两倍,这样的表现也印证了日本上半场的留力。

但喜欢后发制人的森保一这次玩砸了,在数度围攻哥斯达黎加射门之后,日本的防守却出现问题。比赛第81分钟,哥斯达黎加前场抢断,富勒得球后打出一记漂亮的挑射,权田修一全力扑救但依旧无法阻止皮球入网,哥斯达黎加1:0领先。这一比分最终维持到最后,日本0:1输掉了这场比赛。

与沙特一样,日本也是在首轮爆冷战胜强敌之后,次轮输球。但与沙特不一样的是,沙特第二轮面对波兰依然拼尽全力,但日本似乎已经在为后面的比赛做准备了。在意外输给哥斯达黎加之后,日本目前两轮过后仅取得1胜1负的成绩,最后一轮他们要面对的是首轮7:0大胜哥斯达黎加的西班牙。虽然日本坐拥多名旅欧国脚,但面对打出青春风暴的西班牙,他们能否取胜是一个大大的问号。

本届世界杯,日本所在的小组几乎是唯一一个真正意义上的“死亡之组”,第二轮玩砸了之后,日本队原本在小组出线中形势大好的局面,已经变成一只脚踏在了悬崖边上。



姆巴佩本届世界杯已攻进三球

## 两连胜提前出线,法国打破“卫冕冠军出局魔咒” 这是一届属于姆巴佩的世界杯?

北京时间27日,法国和丹麦的世界杯小组赛,比赛进入伤停补时最后1分钟,镜头切到场边,法国主帅德尚和第四官员马宁正在交流。

30秒后,全场比赛结束,2:1,德尚激动地和助手们相拥——卫冕冠军成为本届世界杯第一支两连胜的球队,也是第一支提前出线的球队。

世界杯自1962年后就再无球队能够卫冕,拥有超级巨星姆巴佩的法国这一次能否打破这个尘封60年的魔咒?

据澎湃新闻

## 自己创造的魔咒,自己终结

世界杯卫冕冠军小组出局,始于2002年的法国。

当时在齐达内临战突然受伤的情况下,勒梅尔的法国军团如同无头苍蝇,坐拥四大联赛最佳射手依然未能通过小组赛。

之后4届世界杯,除了巴西在德国顺利从小组赛突围,意大利、西班牙和德国三支卫冕冠军都折戟小组赛……

本次世界杯前,法国临战遭遇了重大伤病危机,博格巴和坎特在26人名单公布前就已经确定无法参加。而就在名单公布到首场比赛前不到两周时间,金彭贝、恩昆库和本泽马先后退赛。

世界杯首战对阵澳大利亚还没有过10分钟,卢卡斯就在无对抗情况下倒地,赛后诊断膝盖韧带撕裂……

虽然重要球员接连倒下,但法国的储备依旧可怕,特别是他们拥有姆巴佩。和丹麦的比赛,姆巴佩如一把尖刀,打进了决定性的两个进球。

第二轮

小组赛至今,法国是唯一一支两连胜的球队,卫冕冠军已经在世界杯中取得六连胜,这是高卢雄鸡队史首次达成这一成就。同时,他们也是自2010年的西班牙以来,首支世界杯六连胜的队伍。

“我从没有担心过会小组出局。”德尚赛后说。

## 属于姆巴佩的一届世界杯?

虽然在巴黎圣日耳曼俱乐部因为场外因素备受诟病,但姆巴佩的实力不容置疑。

姆巴佩最近12场国家队比赛已经打进14球,他目前世界杯总进球数已经来到了7球。

“姆巴佩是一位与众不同的球员,他在场上可以改变比赛局势,即便在比赛中他经常受到对方的重点照顾。他可以利用个人特点,让身边的队友变得更具威胁。法国需要状态火热的姆巴佩。”

德尚赛后称姆巴佩是球队领袖,“我觉得领袖人物可以分为三种——身体、技术、精神或者表达力。姆巴佩不是那名接过话权的球员,但他是球队的火车头。”

法国世界杯历史最佳射手是打进13球的方丹,现在已经有媒体开始讨论姆巴佩能否超过方丹——或许本届世界杯难以达成目标,但如果可以延续首场1球1次助攻,次战打进两球的好状态,姆巴佩或许可以尝试和法国卫冕世界杯冠军。要知道自1962年巴西卫冕世界杯后,最近60年就再无球队可以卫冕。

四年前法国在俄罗斯登顶,不到20岁的姆巴佩只能算是新星,队内发表演讲、激励士气的是博格巴;四年后在众多老将因伤缺席的情况下,姆巴佩已经成为球队绝对一哥,如果能够带队卫冕,这将绝对是属于他的一届世界杯。

## 日本首发大变脸,四人首度出战世界杯

这场比赛,日本在首发阵容上进行了多处调整,除了首战替补进球的堂安律外,还有山根视来、守田英正、相马勇纪、上田绮世先发出战,而后4名球员,都是第一次踏上世界杯的赛场。这样的安排本身就存在一定的风险,首轮取胜的日本已经开始为后面的比赛做准备了——轮休主力、让轮换球员找找感觉。

更自信的是,日本在上半场比赛还玩起了计谋,比赛踢得与首战德国“判若两队”。数据不会骗人,半场过后,哥斯达黎加的控球率甚至占到了将近6成,日本的射门只有2脚且0射正,哥斯达黎加射门次数达3次。

“开赛以来最无聊的半场球”“迄今为止最糟糕的45分钟”“很高兴只补时了2分钟”……半场过后,球迷在社交媒体上的吐槽是这半场球最真实的写照。就连英格兰前后

►梅西拯救阿根廷

他需要的只是一次机会,一个空当,一次对手0.5秒的疏忽。然后是一个精彩的进球,一次拯救球队的旅程。

北京时间27日进行的阿根廷和墨西哥的世界杯小组赛,梅西再度证明了自己的实力。

退无可退的比赛,梅西成为了决定比赛的人——阿根廷2:0击败墨西哥,一传一射创造诸多历史纪录的梅西,也把球队拉离了悬崖边。

“我们现在不能放弃,接下来每一场都是决赛。”梅西的意志依然坚定。

据澎湃新闻

## 一传一射帮助阿根廷2:0完胜墨西哥

# 梅西的救赎 天堂的马拉多纳一定看到了

和墨西哥的比赛,一旦输球,阿根廷就要在本届世界杯饮恨小组赛,梅西就会回家。

但无所谓,梅西会出手。

面对风格相近的墨西哥,阿根廷相比首场比赛进行了首发阵容的大换血,中后场更换了5位首发球员。对于首场小组赛爆冷失利的球队来说,这样的调整是必要的。

从上半场比赛的走势来看,双方对抗激烈,梅西在对手的重点照顾下深受限制,但来到下半场,梅西又一次一战封神。

只需要一点空当,一次疏忽,梅西就会惩罚你。

第64分钟,梅西在大禁区弧顶之外突施冷箭,打出一脚世界波级别的

贴地斩,皮球直奔球门死角得分。

第87分钟,梅西又助攻队友得分,在他传球给恩佐·费尔南德斯之后,后者在禁区左路打出一脚精彩的弧线兜射破门。

就这样,梅西用一传一射帮助阿根廷赢回了呼吸权,也赢回了再次杀入世界杯淘汰赛的机会。

而目睹梅西的表现,阿根廷教练席上的“小丑”艾马尔泪流满面——艾马尔是梅西的偶像,也是梅西足球生涯的领路人之一。

凭借这场比赛的一传一射,梅西的世界杯进球数(8粒)追平了马拉多纳,距离队史世界杯最佳射手巴蒂斯蒂亚只差两球,同时追平了连续6场国家队比赛进球的个人纪录。

更重要的是,梅西也由此成为了史上首位在五届世界杯都有助攻的球员——不久前,C罗刚刚成为五届世界杯都有进球的第一人,属于梅罗的时代,依然还未结束。

拯救球队之后,为阿根廷队21次世界杯出场的梅西,已经和马拉多纳并列成为队史世界杯出场次数最多的球员。

梅西13场世界杯胜利更是超越了老马,成为队史第一。

卡塔尔世界杯,人们已经无法再看到马拉多纳在看台上为阿根廷祈祷,但梅西,依然是潘帕斯雄鹰的守护神。

而比赛前一天,正是马拉多纳去世两周年的忌日。老马一定看到了。

